



新闻稿

金发局就提高市场流动性发表报告

香港，2022年8月29日 – 香港金融发展局（金发局）今日发表题为《提高市场流动性的观察报告》的研究报告，旨在识别潜在的机制改善措施，以加强香港资本市场的流动性。

金发局对于二级市场的流动性是反映市场发展及成熟程度的重要指标表示认同。

金发局主席李律仁资深大律师表示：「香港能否不断提高市场流动性，对市场的可持续发展至为重要。因此致力确保市场流动性维持于活跃及健康的水平，是其中一个关键优先事项。较高的市场流动性对投资者而言意味着交易较有效率，而对发行人则受惠于集资成本下降。随着全球金融领域的不确定因素增加，加上该等因素带来的潜在机遇，香港作为世界首屈一指的首次公开招股中心，应不断致力提高市场流动性，以满足发行人及投资者的需求变化。」

借鉴国际经验，本报告提出一系列建议，以多管齐下的方式促进交易所买卖基金 (ETF) 的交易活动，加强目前的交易及结算的相关规则和奖励计划，以及升级用以交易的基础设施及系统。

本报告的建议以促进 ETF 活动及引入庄家为主要指标，有助 ETF 及庄家更妥善履行作为流动性提供者的市场功能，建立良性循环，提高市场流动性，并巩固香港作为国际金融中心的竞争力。

报告的全文可在金发局的网页 (www.fsd.org.hk) 下载。



关于金发局

香港特别行政区政府于二零一三年成立的金发局，为一个高层次及跨界别的咨询机构，旨在就如何推动香港金融业的更大发展及金融产业策略性发展路向，征询业界并提出建议。

金发局在二零一八年九月注册成为担保有限公司，使其在研究、市场推广和人力资源等方面更灵活地履行其职能。关注我们的 [LinkedIn](#), [Twitter](#) & [YouTube](#)，了解最新的金发局新闻和资讯。

- 完 -

中文译本仅供参考。如中、英文版本有任何抵触或不相符之处，概以英文版本为准。